
Põhja-Sakala valla noortevolikogu V koosseisu 2. koosolek 
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Päevakord: 

1. Noortevolikogul on hääleõiguslik koht Põhja-Sakala vallavolikogu haridus-ja 
kultuurikomisjonis 

2. Volikogu eelnõud, mis puudutavad haridus ja kultuurikomisjoni 
 Suure-Jaani Kooli arengukava 2026-2031 kinnitamine 
 Põhja-Sakala Vallavolikogu 24.05.2018 määruse nr 38 „Hoolekogu moodustamise 

kord ja töökord“ muutmine 
3. Ideeöö 
4. EƩepanek AASTA NOOR kategooria tegemiseks valla tunnustuskorda 

 

 

1.Noortevolikogul on hääleõiguslik koht Põhja-Sakala vallavolikogu haridus-ja 
kultuurikomisjonis 

Vallavolikogu arvestas meie eƩepanekuga ja  võimaldas noortevolikogu liikmel osaleda 
hääleõigusega volikogu haridus-kultuurikomisjoni töös. Selle teema püsƟtasid Suure-Jaani 
valimisdebaƟl Maƫas ja Mareli ning debaƟl vastasid kõik erakonnad ja valimisliidud, et on nõus 
hääleõigusega koha andma ka noortevolikogu liikmele. Peale valimisi võƫs Maƫas uuesƟ 
vallavolikogu esimehe kandidaadiga ühendust ja tuletas seda meelde. Peale seda võƫs 
Maƫasega ühendust haridus-ja kultuurikomisjoni esimees ja küsis nõusolekut osalemise kohta.  
See on väga suur samm edasi Põhja-Sakala vallas noorte otsustusprotsessidesse kaasamisel.  

ETTEPANEK: Enne haridus-kultuurikomisjoni koosolekut, teha noortevolikogu koosolek, et 
tutvuda üheskoos volikogu eelnõudega ja mõelda küsimustele, mida Maƫas saab esitada 
komisjonis. 

 



2. Volikogu eelnõud, mis puudutavad haridus ja kultuurikomisjoni 

 Suure-Jaani Kooli arengukava aastateks 2026-2031 
Maƫas tutvustas, millistest osadest koosneb kooli arengukava, millised etapid peab 
arengukava läbima enne vastuvõtmist. Hetkel on otsustamisfaasis, kas kooli ootab ees 
renoveerimine, uue ehitus või juurdeehitus. Õpilased tunnevad puudust, et nende 
arvamust ei ole küsitud.  
Arengukavas on kirjas ka asutused, kellega tehakse koostööd. Eelmisel aastal viidi Põhja-
Sakala vallas läbi noortevaldkonna kvaliteedihindamist, mille sisehindajate meeskonda 
kuulus ka noortevolikogu esimees. Välishindajad andsid soovituse, et Põhja-Sakala vallas 
võiks olla rohkem lõimitud formaal-ja miƩeformaalõpe. 
KÜSIMUS: Milline on SJK edaspidine plaan -  kas SJK-l on plaanis hakata rohkem lõimima 
formaal-ja miƩeformaalõpet ja hindamissüsteemis arvestada võimaluse korral rohkem 
miƩeformaalõppes omandatut. 

 

3.Ideeöö 

 Noortevolikogu koostöös Suure-Jaani Noortekeskusega korraldab  reedel, 20.veebruaril 
kell 19 juba traditsiooniks saanud Ideeöö Suure-Jaani Noortekeskuses, et korjata noorte 
sisendit (perepäevaks, 15+noorte kaasamiseks, atrakƟivsete vahendite soetamiseks, 
esinejateks, noortealgatusprojekƟdeks  jms) 

 Samal päeval enne Ideeööd toimub noortevolikogu koosolek kell 17:00 
 Lisaks plakaƟle promoda Tiktokis ja Instagrammis Ideeööd videona, kutusuda ka oma 

sõpru, et sisendit saaks võimalikult erinevatelt noortelt. 
 Lisaks ühiskokkamine, ühismängud jms, mida noored tahavad õhtul ja öösel teha 

 

4.Vallavalitsusele teha eƩepanek lisada valla tunnustusstatuuƟ ka aasta noore kategooria 

 Alatest järgmisest aastast võiks olla valla tunnustusüritusel (mis toimub enne vabariigi 
aastapäeva) eraldi kategooria „Aasta noor“ 

 7-26a, noor või noortegrupp, ÕF, kes on  olnud inspireeriv, silmapaistev, vabatahtlik, 
osaleb akƟivselt noorsootöös, või huviharidusest või kogukonna akƟivne. 

 MARLEN uurib välja, kuidas selline eƩepanek vormistada ja kellele saata. 
 
 

 

 


